Tentamen i matematik TMV 138, 20140425, f.m.

Hjidlpmedel: Inga, formelsamling finns pa baksidan
Telefonvakt:  0703-088304, 0708-948 456
Betygsgrinser:  For godkint krdvs minst 20 p.
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Bonuspodng:  Fran duggor under HT 2013, LP2

1. Bertikna foljande integraler
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(a) sin® dz,
J /2
(b) (x —2)e™ "2 dx, (c) /ta112 xdx.
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2. Los differentialekvationerna
(a) :ljy/(‘]:) ] y(gj)z s 07 !/(J_) I 27
(b) ¥ (t) — 4y(t) = 8¢,
© y'(t) +2y(t) =32, y(1)=0. 9
3. Givet funktionen h(z) := sin 2z In (422 + 1).
(a) Bestim Maclaurinutvecklingen av h(x) av ordning 3, med h(x) = ps(x)+
Rs(x), dir ps(x) dr Maclaurinpolynomet av grad 3 och med resttermen
Rs{x) pa Ordoform.
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x>0 v
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4. (a) Berdkna summan av serien i L
' ) ) — k24 k—2
(b) Berikna summan av serien Z(—l)j(—Q/’S)j‘
j=1
T > 1 us
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(c) Visaatt 5 < ;ﬂ T <1+ 0 med lamplig integraluppskattning. 8p

t<mw/2.
(a) Berikna ldngden av kurvan.

(b) Kurvan, tillsammans med linjerna y = 0
och o = 0 begrinsar ett omrade D i forsta
kvadranten, se figur. Berdkna omradets
area.

Figur till uppgiften 6p

6. (a) Iintegralen / f(a)dx gors variabelsubstitutionen @ = x(t). Hur ser inte-

gralen ut da den ir en integral i variabeln ? Skriv variabelsubstitionen som
en likhet.

(b) Ge lampliga villkor pa funktionerna f(2) och x(¢) i (a). 5p
"oe dx

7. Berikna integralen / B 7
& 1 (z+Dva -1 P



Trigonometriska formler

sinx +cos?x = 1

1+tan’e =

cos?

sin(z +vy) = sinzcosy+ coszsiny
sin(z —y) = sinzcosy— coswsiny
cos(x+y) = coswcosy— sinzsiny
cos(x —y) = coswcosy+sinzsiny
2cosxcosy = cos(x —y)+ cos(x +y)
2cosxsiny = sin(z+y) — sin(z —y)
2sinxsiny = cos(z —y) — cos(x + y)

tan(a + ) tanx + tany
an(z +y) = ——
Y 1 —tana tany

sin2x = 2sinxcosx
cos2e = cosy—sin®x=2cos?z —1=1-2sin’z

En primitiv funktion
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Nagra Maclaurinutvecklingar
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I alla utvecklingarna dr £ ett tal mellan O och .

(a) Cala—1)(a=2)...(a—k+1)
k) k!




